

C类
同意对外公开

株洲市教育局文件

株教提字〔2024〕32号

关于市政协十届三次会议第2103226号提案的 答 复

龙文胜委员：

您提出的“建议清水塘片区引进市直属市二中义务教育阶段中小学”的提案收悉，近年来，清水塘片区通过基础设施建设、产业导入、精准招商等一系列举措，片区已落地三一集团、中车等产业项目。随着产业的发展，企业高端人才对优质教育的需求尤为迫切，在片区内建设一所优质义务教育学校实有必要，感谢您为株洲教育发展发声。针对您的建议，经局办公会研究同意，现答复如下：

关于办学模式的选择，我们需要全面考虑，审慎决策。对市

二中直属模式进行利弊分析。

市二中直属模式利的方面：一是这种模式由市财政提供教育经费，市编办提供教师编制，市教育局负责教师招聘。教师的待遇高些，归属感强，能吸引到更优秀的教师。二是这种模式直接跳过区教育局这个管理层，让市二中更加顺畅管理这所义务教育学校，将学校的教育理念、教育评价、优质资源推广等方面执行得更好。三是学段是分割的，但人才培养是贯通的，一体的。这种模式可以打通小学、初中和高中，便于统一管理，可以推动片区优质教育资源的有效整合，产生品牌效应。可以最大化推动清水塘片区的发展，满足三一集团、中车等高端产业人才子女入学问题。

市二中直属模式弊的方面：一是打破了现有教育管理体制和生态。义务教育的管理主体是县区政府。2006年，株洲市城区将所有的义务教育学校下放到区，重新成立市教育局直管的九年一贯制学校，会冲击现有的教育管理体制。小学初中的教师招聘由市教育局管理，但是业务培训、评奖评优、评职称又必须纳入区教育局，管理上会造成困难。二是教师编制没有足够的存量。如果石峰区一所义务教学学校的所有教师全部由市里解决编制，市委编办做不到。随着未来学龄人口的减少，小学老师和初中老师，若干年后都将富余。清水塘片区处在房地产发展出现拐点，产业发展还没有产生集聚效应，学龄人口在逐渐减少的这样一个时代，是否参照武广片区二中附小、附中的直属模式，我们仍然

要持审慎的态度。

当前最重要的任务是把学校建成，在学校未建成前，不宜大范围宣传。具体的办学方式最终由市委市政府决定。

再次感谢您对株洲教育的关心。

承办负责人：田 灿

承 办 人：谭 望

联系 电 话：22663780



